

自由式滑雪空中技巧混合团体比赛首次进入冬奥会,比赛精彩纷呈——

相互激励 携手并进

本报记者 孙龙飞 范佳元

盛会进行时



2月10日晚,北京冬奥会张家口赛区云顶滑雪公园,首次进入冬奥会的自由式滑雪空中技巧混合团体比赛,在此决出前三名。中国队摘得银牌,创造了队伍在该项目上的冬奥会最好成绩。美国队夺得冠军,加拿大队获得铜牌。

自由式滑雪空中技巧是一个偶然性和不确定性很大的项目,选手的临场发挥至关重要。2021年12月在芬兰鲁卡举行的两站自由式滑雪空中技巧世界杯赛上,中国队连夺混合团体项目冠军,展现了强劲的势头。来到冬奥会赛场,年轻的瑞士队和高难度动作出战的美国队等,实力同样不可小觑。

根据北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体比赛规则,每支参赛队伍要派出至少包含一名女子选手在内的3人出战,每人每轮完成一跳。6支队伍直接进行两轮决赛比拼,排名前四名的队伍将晋级次轮。

在第一轮比赛第二跳中,瑞士队男子选手突然拿出难度系数为5.000的动作,并获得128.00分的高分。随后出场的中国队选手贾宗洋顶住压力,完美完成自己的动作,也获得了124.78分的高分。最终,中国队三跳总成绩336.89分,排名第一晋级决赛次轮。

决赛次轮,中国队、美国队、加拿大队和瑞士队争夺最后的名次。率先起跳的徐梦桃拿出了女子选手中的最高难度。起跳、腾空、稳稳落地,连雪板翻起的雪花似乎都在为她喝彩。

106.03分!这是当晚所有女子选手中的最高分。在徐梦桃看来,团体比赛最重要的就是每个人都完成好自己的动作,形成团队合力,齐头并进。“作为女选手第一个出发,我给自己定下的目标,就是自己的动作能‘立’住了,为之后出发的队友打好基础。”在赛后,徐梦桃说。

从第二跳开始,瑞士队和美国队选手纷纷提升难度,让单跳分数屡创新高。贾宗洋选择稳扎稳打,按原

定计划动作出发。起跳和腾空都没有问题,但在落地时,由于重心失衡向前,被迫多做了一个前空翻,影响了整体分数,暂时落后。尽管最后一跳出发的齐广璞出色完成了自己的动作,但中国队最终还是没能实现反超。赛后,贾宗洋遗憾落泪,队友徐梦桃第一时间上前拥抱了他,齐广璞也为他送去安慰和鼓励。

徐梦桃表示,接下来队伍将好好沉淀、仔细总结,共同备战将于2月13日和15日开始的自由式滑雪女子空中技巧和男子空中技巧比赛。

图①:贾宗洋在比赛中。

新华社记者 吴 壮 摄

图②:齐广璞在比赛中。

本报记者 蒋雨师 摄

图③:徐梦桃在比赛中。

新华社记者 吴 壮 摄

他们漫长的运动生涯中,无论起起伏伏,总有贯穿其间的一条清晰印记,标注着梦想,诠释着热爱,鼓舞着他们不懈奋斗

“我会继续的。”

结束了自己的第四次冬奥之旅,刘佳宇留下这样一句话。说给大家,更是说给她自己。

在平昌冬奥会上获得一枚银牌,这次第八,继续的理由是因为不甘心?刘佳宇微笑着说:“成绩和结果固然重要,但过程更重要,我每天都很快活,因为这是我想干的事。”

同样是征战4届冬奥会,刘佳宇的队友蔡雪桐同样选择了留下来。北京冬奥会单板滑雪女子U型场地技巧决赛第四名的成绩,是蔡雪桐在冬奥赛场的最好名次。她选择继续的理由是,“我希望能不断挑战自己的极限,发掘自己的潜能,这就是这项运动教会我的东西。”

经年累月的训练,一次次站上赛场。无论是刘佳宇还是蔡雪桐,回首奋斗之路,她们所收获的,除了获胜时的欣喜,更有不断超越自己的感悟,那是这项运动带给她们的精神财富,化为源自内心的热爱,让她们选择了坚持。

在本场比赛中获得银牌的西班牙老将卡斯特列特,已经是第五次征战冬奥会了。她正是一直激励着蔡雪桐的榜样,“她在不断挑战自己。每次看到她,就觉得我也可以。”

冬奥赛场上,坚持的故事并不鲜见。49岁的德国队速滑选手佩希施泰因,拥有8次冬奥经历。巴西越野滑雪运动员雅克利娜更是横跨冬奥与夏奥,实现了她的第八次奥运会之旅,虽然没有拿到过冬奥奖牌,但这并不影响她享受站上赛场、全身心投入带来的快乐。夺得北京冬奥会单板滑雪女子障碍追逐项目金牌的美国选手琳赛,是这个项目自2006年首次进入冬奥会后,唯一坚持到现在的运动员。2006年,她因为意想不到的失误错失金牌。如今,当她戴上自己的第一枚冬奥金牌,微笑着望向地对手——大部分是她16年前初登冬奥赛场时的年纪……

名将的感人故事,不只在金牌闪耀的时刻。他们漫长的运动生涯中,无论起起伏伏,总有贯穿其间的一条清晰印记,标注着梦想,诠释着热爱,鼓舞着他们不懈奋斗。奥林匹克的精彩,正是由无数这样的故事组成。

中国代表团秘书长——

中国代表团表现整体符合预期

本报北京2月10日电 (记者郑毅)北京冬奥会开幕以来,中国代表团开局顺利,创造了开幕后首日夺金,多个项目赢得金牌奖牌,刷新冬奥会参赛历史最好成绩等历史性突破,我国冰雪项目实现了跨越式进步发展。

中国代表团秘书长10日表示,中国代表团表现整体符合预期,同时也欣喜地看到,新时代中国运动员在冬奥赛场上与世界最高水平的运动员们切磋技艺、超越自我,展现出顽强拼搏、勇于挑战的意志品质和开放自信、团结包容的精神风貌,赢得了友谊,得到了全国人民和社会各界的广泛关注和普遍赞誉。

关于此次参赛目标,中国代表团秘书长表示,北京冬奥会109个小项中,很多小项我们和世界最高水平还有较大差距,赛场形势瞬息万变。在后续比赛中,中国代表团将继续抱着顽强拼搏、虚心学习、勇于挑战自我的态度,不惧困难、持续努力,以拿道德金牌、风格金牌、干净金牌为目标,积极展现新时代中华体育健儿的精神风貌和竞技水平,实现运动成绩和精神文明双丰收,以“冬奥热”带动“冰雪热”,继续巩固“带动3亿人参与冰雪运动”成果,为北京冬奥会简约、安全、精彩举办贡献力量。

4届冬奥选手蔡雪桐——

“能在冬奥赛场表现自己,很棒”

本报记者 王亮 范佳元 乔栋 孙龙飞

透过茶色的雪镜,不难看出蔡雪桐眼中含泪。在自己的第四次冬奥之旅上,蔡雪桐排名第四,与奖牌失之交臂。有失望,亦有沮丧,但她依然保持着一个滑雪选手的风度。“过去4年,我们一直在不断突破和尝试新的动作和难度,我觉得我能在冬奥赛场表现自己,很棒。”蔡雪桐说。

2月10日,北京冬奥会单板滑雪女子U型场地技巧决赛在张家口赛区云顶滑雪公园举行。中国队选手蔡雪桐、刘佳宇和邱冷出战,并最终位列第四、第八和第十二。

登上北京冬奥会领奖台,一直是蔡雪桐的目标。过去几个赛季,蔡雪桐也证明了自己有冲击奖牌的硬实力。资格赛后,蔡雪桐透露,决赛时将提升动作难度,“不辜负过去4年的努力”。然而,决赛中,蔡雪桐没能完成“最想完成的那套动作”,这也是她难过的原因。出现失误的同时,她也错失提升自己成绩和排名的最后机会。

北京冬奥会备战周期,对于这位久经赛场的名将来说,也是挑战重重。受疫情影响,有一整个赛季的正常比赛和训练计划被打乱。但蔡雪桐每天都尽可能合理地安排自己的训练,力求充分备战。

回顾蔡雪桐4届冬奥会的足迹,虽有不甘,但全力拼过就无悔。展望未来,蔡雪桐说:“如果我还有能力,还能不断去挑战自己的极限或是发掘潜力,我会继续。”

开幕式后第六个比赛日共产生八金

本报北京2月10日电 (记者李洋、郑毅、刘硕阳、季芳、王亮)10日,北京冬奥会进入开幕式后的第六个比赛日,各赛场共产生8枚金牌。

花样滑冰男子单人滑比赛中,美国队选手陈巍夺冠,日本队选手键山优真、宇野昌磨分获银牌、铜牌。日本名将羽生结弦在自由滑中挑战阿克塞尔四周跳时落地摔倒,获得第四名。中国队选手金博洋的自由滑成绩创个人赛季最佳,获得第九名。

速度滑冰女子5000米比赛在国家速滑馆“冰丝带”

展开角逐。荷兰队选手伊雷妮·斯豪滕夺得冠军,并打破尘封20年的奥运会纪录。这也是她在本届冬奥会获得的第二金。中国队选手韩梅获得第十一名。“冰丝带”开赛以来举行的5项比赛全部诞生新的奥运会纪录。

高山滑雪男子全能项目在延庆赛区国家高山滑雪中心展开。奥地利队选手约翰内斯·施特罗尔茨获得冠军,挪威队选手亚历山大·希尔德和加拿大队选手詹姆斯·克劳福德分获银牌、铜牌。代表中国队首次参加该项目比赛的张洋铭、徐铭甫均顺利完赛,最终名列第十

六和第十七名。

在雪橇团体接力比赛中,德国队夺得冠军。至此,北京冬奥会雪橇项目比赛全部结束,德国队选手包揽全部4枚金牌。

在越野滑雪女子10公里(传统技术)比赛中,挪威队选手特·约豪格夺得该项目冠军,芬兰队选手凯尔图·尼斯卡宁和克里斯塔·帕尔玛科斯基分别获得亚军、季军。中国队选手池春雪、李馨、马清华、迪妮格尔·衣拉木江分获第三十九、四十五、五十和五十六名。

单板滑雪女子U型场地技巧决赛,美国队选手克洛伊·金夺冠,西班牙队选手克拉尔特·卡斯特列特摘银,日本队选手富田濑奈获得铜牌。中国队选手蔡雪桐、刘佳宇和邱冷位列第四、第八和第十二。

下图:10日,单板滑雪女子U型场地技巧决赛,参赛选手在比赛中。 本报记者 李 舸 摄

坚持,源自热爱

薛原

